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Gute Tropfen aus Liechtenstein
Aufgaben zum Text

1. Prif dein Textverstandnis!
Hoér dir das Audio an. Welche Aussage erganzt den Satz richtig? Entscheide, welche
Antwortrichtigist.

1.  DasJahr 2019 war ein Jubilaum fUr das Firstentum Liechtenstein, man feierte ...
a) 250 Jahre Unabhangigkeit.

b) 100 Jahre Herrschaft derselben Familie.

c) 300 Jahre Bestehen.

2. Liechtenstein ...

a) gehort zu den fUnf kleinsten Staaten in Europa.
b) ist eine Republik.

c) war lange ein Teil der Schweiz.

3. Liechtenstein eignet sich unter anderem wegen seiner ... gut fir den Weinanbau.
a) milden klimatischen Bedingungen

b) Uber 2000 Meter hohen Berge

c) vielenFlusse

4. Eine Weinsorte, die in Liechtenstein angebaut wird, ist der ...
a) Traubenkocher.

b) Spatburgunder.

c) Fohn.

5. Die Gerbstoffe, die den Geschmack des Weins beeinflussen, nennt man ...
a) Kantine.

b) Tannine.

c) Vitamine.

6. Echten Wein aus Liechtenstein erkennt manan ...

a) den Flaschen aus purpurfarbenem Glas.

b) dem charakteristischen Wappen, welches das Firstenhaus symbolisiert.
c) derForm der Flaschen, die an einen Hut erinnert.
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2. Wasistrichtig?
Welche dieser Aussagen stimmen? Wahl alle passenden Losungen aus.

a) Zumersten Mal hat man im13. Jahrhundert auf dem Gebiet des heutigen Liechtenstein
Wein angebaut.

b) Aufinsgesamt 16.000 Hektar wird in Liechtenstein Wein angebaut.

c) Aufdem firstlichen Weinberg gibt es besonders gute Bedingungen fir den Anbau.

d) Der hohe Anteil an Kalkstein im Boden sorgt dafir, dass die Reben gut wachsen kénnen.

e) DerWind vonden Alpen, der in Liechtenstein weht, ist gut fir den Weinanbau, aber fur
die Menschen unangenehm.

f) Der Spatburgunder aus Liechtenstein enthalt besonders viele Gerbstoffe und hat
deswegen ein besonderes Aroma.

g) Eine Verkostung vor Ortist nicht moglich.

h) Die Weine werden in Fassern aus Stahl oder aus Eichenholz gelagert.

3. Welche Wérter werden hier gesucht?
Kannst du aus diesem Buchstabensalat Woérter aus dem Text bilden? Bring die
Buchstaben in die richtige Reihenfolge, um die Wérter aus dem Weinanbau zu finden!

1. (baTrune)
2. (beeRn)

3. (zinWer)

4. (geebWirn)
5. (leKliree)

4. Was passt nicht zu den anderen?
Wahl den Begriff aus, der etwas anderes beschreibt als die anderen beiden.

1.  Wasist keine Weinsorte?
a) der Pinot Noir
b) der Chardonnay

c) der Michelin
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2. Wasist keine Bezeichnung fur einen Wind?
a) derFohn
b) derHermelin

c) der Traubenkocher

3. Was bezeichnet keine Person, die beruflich mit der Herstellung von Wein zu tun hat?
a) die Winzerin
b) derKellermeister

c) der First

5. Wie lautendie Partizipien der Verben als Adjektive!

Das Partizip Il kann auch als Adjektiv gebraucht werden. Bilde das Partizip Il zum Verbin
Klammern und schreib es in der richtigen Form in die Licke. Achte dabei auf die
passende Endung.

Beispiel:
Die ___Weinreben tragen viele Trauben. (oflanzen)
Die gepflanzten Weinreben tragen viele Trauben.

. Inden Weingeschéaften in Vaduz kann man denin Liechtenstein Wein

kaufen. (keltern)

2. Der zum groBBten Teil mit Pinot Noir Weinberg ist 3,6 Hektar grof3.
(bestocken)

3. Insogenannten Barriques Weinist typisch fUr die fUrstliche Kellerei.
(heranreifen)

4. Diein der furstlichen Kellerei Trauben werden in Stahl- oder Eichenfassern

gelagert. (verarbeiten)
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